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UVODNIK 
  

Spoštovani! 

 

Pred vami je že tretja letošnja številka našega elektronskega novičnika e-MATPRO. V njem 

vas poleg aktualnih novic obveščamo o novih razpisih in prihajajočih dogodkih, ki se bodo 

zvrstili v aprilu in maju. Naj vas ob tem spomnimo, da se rok za oddajo prijav na regijske 

razpise za priznanja za najboljše inovacije izreče 4. aprila. 

  

Prijazno vabljeni k branju! 

  

Tjaša Polc 

Koordinatorka SRIP-a MATPRO 
  

 
   

IZPOSTAVLJAMO 
  

 

  

GZS podelila 5 gospodarskih oskarjev 
 

Pet gospodarstvenikov je 7. marca prejelo Nagrado 

GZS za izjemne gospodarske in podjetniške dosežke 

kot priznanje za svoje večletno uspešno vodenje 

podjetja: Ivan Cajzek, GIC GRADNJE d.o.o., dr. Andrej 

Lešnjak, Q TECHNA d.o.o., Radko Luzar, L-TEK, 

d.o.o., Primož Mlačnik, KO-SI d.o.o. in Igor Zorko, ZZI 

d.o.o.. Več... 
 

 
   

IZ DELA SRIP-a MATPRO 
  

Akademije upravljanja s kadri 

https://matpro.gzs.si/DesktopModules/LiveCampaign/Handlers/Request.ashx?c=25769&l=172683&ce=413955748


Uspeh pri pridobivanju kadra je vsota tudi majhnih in vztrajnih prizadevanj, ki jih žanjemo 

na dolgi rok. Na drugemu srečanju že tretje generacije Akademije upravljanja s kadri so se 

udeleženci s HR strokovnjaki pogovarjali o pridobivanju kadra, od oglasov do selekcijskega 

postopka in pokukali v številne dobre prakse. Dogodek je potekal v organizaciji IKT 

horizontalne mreže, Združenja za informatiko in telekomunikacije ter v soorganizaciji SRIP-

a MATPRO. 
  

 
   

VABIMO VAS 
  

Priprava na trajnostno poslovanje v gospodarstvu, 30. 3.2023 

Trajnostno poročanje in upravljanje podatkov sta kritična sestavna dela sodobne poslovne 

prakse, saj si organizacije vedno bolj prizadevajo pokazati svojo zavezanost z okoljskim, 

družbenim in upravljavskim ciljem (ESG). Spletni seminar je namenjen srednje velikim in 

velikim podjetjem, ki prevzemajo trajnostna načela poslovanja, se pripravljajo na nove 

zahteve poročanja ESG ali želijo biti bolj trajnostno naravnana. Več.. 
  

So-ustvarjanje programa Obzorje Evropa: Od strateškega planiranja do razpisov, 

31. 3.  2023 

Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje (SBRA) v Bruslju in Javna agencija za 

raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (ARRS) vabita na dogodek, katerega namen je 

predstaviti celoten proces strateškega programiranja največjega programa za raziskave in 

inovacije, Obzorje Evropa ter ukrepe ERA (»ERA actions«), ki so v tem času zelo aktualni 

in predmet številnih razprav v Bruslju in širše. Več... 
  

Konferenca Clean Energy Transition – Dutch Orange meets Adriatic Blue, 6. 4. 2023 

Namen konference je povezati glavne poslovne in institucionalne deležnike v nizozemskem 

in jadranskem energetskem sektorju z namenom prenosa znanja, najboljših praks in 

najnovejših tehnoloških rešitev. Osredotočila se bo na vprašanja, kot so razvoj integrirane, 

medsebojno povezane in digitalizirane energetske krajine, izboljšanje energetske 

učinkovitosti, varčevanje in upravljanje z energijo, razvoj energetskega sektorja, ki temelji 

na obnovljivih virih energije, in spodbujanje inovativnih tehnologij. Organizirana bodo tudi 

individualna srečanja med sodelujočimi podjetji. Več... 
  

Viri financiranja za startup in scaleup podjetja, 13. 4. 2023 

Sekcija startup in scaleup podjetij pri GZS-Zbornici Osrednjeslovenske regije organizira svoj 

prvi dogodek, namenjen podjetnikom, ki želijo izboljšati svoje poznavanje o virih financiranja 

in pridobiti nove ideje za svoje podjetje. Na dogodku boste imeli priložnost spoznati različne 

vire financiranja, ki so v Sloveniji na voljo za startup in scaleup podjetja ter izvedeli, za 

katero obliko financiranja se odločiti glede na vašo strategijo, kakšne so prednosti in 

morebitne slabosti posameznih oblik financiranja ter na kaj morate biti pozorni. Več... 
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Uvajanje digitalizacije v proizvodnih podjetjih, 19. 4. 2023 

V imenu GZS - Zbornice elektronske in elektroindustrije in SRIP-a ToP grozd Pametne 

tovarne vabimo podjetja, da se udeležijo izobraževalnega programa s primeri dobrih praks 

o uvajanju konceptov digitalne preobrazbe v proizvodnih podjetjih. Dogodek je pripravljen v 

sodelovanju s Centrom za poklicno usposabljanje. Več... 
  

Konferenca ENDR: Defence Innovation - Getting the edge on the market and in the 

battlefield, 20. 4. 2023 

Dogodek organizirata Evropska komisija in Združenje obrambne in varnostne industrije 

Češke republike. Potekal bo v hotelu Don Giovanni (Praga). Udeleženci bodo lahko 

izmenjali najboljše prakse in izkušnje o tem, kako je mogoče pospešiti inovacije v 

obrambnem sektorju in sprejeti civilne tehnologije. Udeleženci bodo dobili tudi informacije 

o možnostih EU financiranja na področju obrambnih inovacij ter možnost, da predstavijo 

svoje inovativne tehnologije ter sodelujejo na srečanjih za iskanje partnerjev. Konferenca 

bo povezala podjetja različnih velikosti po vsej EU, raziskovalne inštitute in akademske 

kroge, vladne predstavnike ter oborožene sile. Več informacij in registracija na povezavi 

>>> 
  

22. okoljski dan gospodarstva, 31. 5. 2023 

Vabimo vas, da si rezervirate termin in se nam pridružite na celodnevnem dogodku, ki bo 

potekal na Brdu pri Kranju. Letošnja konferenca z naslovom »podatki + digitalizacija = 

sledljivost« bo osredotočena na pomembnost priprave pravih, preverljivih in verodostojnih 

okoljskih podatkov in kazalnikov v podjetjih. Več... 
  

Anketa: Koriščenje EU sredstev – optimalni model 

Državni svet je pripravil anketo, ki se nanaša na področje evropskih sredstev, regionalnega 

razvoja in vzpostavitve pokrajin. Rezultate ankete bodo v želji po optimizaciji sistema 

regionalne politike uporabili za oblikovanje priporočil Vladi Republike Slovenije na 

omenjenih področjih. Predstavljeni bodo tudi na posvetu zainteresirane javnosti v Državnem 

svetu in drugih dogodkih ter v okviru raziskovalnega dela na Fakulteti za državne in 

evropske študije. Odgovore pričakujejo najkasneje do 31. marca. 
  

 
   

RAZPISI 
  

Olajšava za vlaganja v digitalni in zeleni prehod 

Na spletni strani Finančne uprave Republike Slovenije je objavljen dokument s 

podrobnejšim opisom, kako lahko pravne in fizične osebe, ki opravljajo dejavnost, za 

določena vlaganja uveljavljajo olajšavo za vlaganja v digitalni in zeleni prehod. Dokument 

služi v pomoč pri presoji, ali ste upravičeni do uveljavljanja olajšave za posamezna vlaganja. 

Olajšava za vlaganja v digitalni in zeleni prehod se lahko v davčnem obračunu DDPO in 
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DohDej (ki mora biti oddan do 31. marca 2023) uveljavlja za vlaganja, ki so bila izvedena v 

letu 2022. Več... 
  

Regijski razpisi za najboljše inovacije 

Razpisi trinajstih regijskih gospodarskih zbornic za najboljše inovacije v regiji so odprti še 

do 4. aprila. Letošnji inovacijski izziv in rdeča nit projekta je 'Inovacije so energija' in 

izpostavlja inovacije, ki naslavljajo energetsko krizo oziroma optimizacijo rabe energije, 

alternativne vire energije, ustvarjanje prihrankov in učinkovito krožno gospodarstvo. Več... 
  

ŠtudentskI natečaj na področju bio-osnovanih inovacij (BISC-E) 

Bio-based Innovation Student Challenge Europe (BISC-E) je vseevropsko študentsko 

tekmovanje za spodbujanje podjetništva in nagrajevanje odličnosti. Program študentskim 

ekipam ponuja priložnosti za prakticiranje podjetništva z reševanjem tehnoloških, okoljskih 

ali družbenih izzivov z bio-osnovanimi inovacijami. Slovenija v letu 2023 prvič sodeluje v 

tem vseevropskem natečaju, nacionalni koordinator natečaja pa je SRIP – Krožno 

gospodarstvo. Več... 
  

Razpis P7-2 2023 | COVID MIKROKREDITI 2023  

Namen javnega razpisa Slovenskega podjetniškega sklada je neposredno zagotavljanje 

ugodnih virov financiranja mikro, malim in srednje velikim podjetjem v Kohezijski regiji 

Vzhodne ali Zahodne Slovenije, ki so utrpela gospodarsko škodo zaradi epidemije COVID-

19, kar se kaže kot upad čistih prihodkov iz poslovanja za najmanj 10 % v letu 2020 ali 2021 

glede na leto 2019. Več... 
  

Podpora zagonskim, mikro, malim in srednjim podjetjem pri strateški trajnostni in 

krožni transformaciji poslovanja v letih 2022–2025 (JR STKTP NOO 2022-2025) 

15. 4. 2023 se izteče 2. rok za oddajo vlog v okviru Faze A – SKLOP II (za zagonska, mikro 

in mala podjetja, ki imajo najmanj 1 in največ 19 zaposlenih), 15. 6. pa 3. rok v okviru Faze 

A – SKLOP I (za mala in srednje velika podjetja). Namen javnega razpisa je strokovna in 

finančna podpora zagonskim, mikro, majhnim in srednje velikim podjetjem pri intenzivnem 

procesu trajnostne in krožne transformacije poslovanja. Več o razpisu >>> 
  

Javni razpis za (so)financiranje znanstvenoraziskovalnega sodelovanja med 

Republiko Slovenijo in Komisariatom za alternativne energije in atomsko energijo 

(CEA) Francoske republike v letih 2024–2025 

Predmet razpisa je spodbujanje raziskovalnega sodelovanja novih partnerstev s 

(so)financiranjem izvajanja dvoletnih bilateralnih raziskovalnih projektov na skupno 

dogovorjenih raziskovalnih področjih. Več... 
  

Slovenski podjetniški sklad podaljšuje rok za oddajo vlog za še razpoložljive 

vavčerje 
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Slovenski podjetniški sklad zaradi preostanka sredstev na posameznih vavčerjih podaljšuje 

rok za oddajo vlog za še razpoložljive vavčerje, in sicer do 30. junija 2023. Več... 
  

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS   

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, torej 

javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. Več… 
  

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT 

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi 

tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi >>> 
  

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada 

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, si 

lahko ogledate na povezavi >>> 
  

 
   

DOBRO JE VEDETI 
  

Kritične surovine: zagotavljanje varnih in trajnostnih dobavnih verig za zeleno in 

digitalno prihodnost EU 

Evropska komisija je predlagala celovit nabor ukrepov za zagotavljanje dostopa EU do 

varne, raznolike, cenovno dostopne in trajnostne oskrbe s kritičnimi surovinami. Surovine 

so nepogrešljive za širok nabor strateških sektorjev, vključno z neto ničelno industrijo, 

digitalno industrijo, letalskim in vesoljskim ter obrambnim sektorjem. Akt o kritičnih 

surovinah bo EU opremil z orodji za zagotavljanje njenega dostopa do varne in trajnostne 

oskrbe s kritičnimi surovinami. Več... 
  

Zasedal Svet EU za okolje 

Okoljski ministri EU so na zasedanju 16. marca  iskali splošen pristop glede predloga za 

revizijo direktive o industrijskih emisijah. Razpravljali so tudi o predlogu o certificiranju 

odstranjevanja ogljika, izmenjali so mnenja o predlogu o embalaži in odpadni embalaži. Med 

drugim so obravnavali tudi predlog o čiščenju komunalne odpadne vode ter razpravljali o 

ozelenitvi evropskega semestra. Več… 
  

Svet in Parlament dosegla dogovor o direktivi o energetski učinkovitosti 

Predsedstvo Sveta in pogajalci Evropskega parlamenta so dosegli začasni politični dogovor 

o zmanjšanju porabe končne energije na ravni EU za 11,7 % do leta 2030. Države članice 

bodo pri doseganju tega cilja lahko izkoristile možnosti prilagajanja. Več… 
  

Posvetovanje glede predloga novega poglavja Načrta za okrevanje in odpornost – 

REPowerEU 
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Vlada RS je sprejela izhodišča za pripravo predloga prilagoditve Načrta za okrevanje in 

odpornost, s katerim bo naslovila tudi cilje evropskega načrta za odpravo odvisnosti od 

ruskih fosilnih goriv in pospešitev zelenega prehoda – REPowerEU. Slovenija bi za te 

namene koristila dodatnih 117 mio evrov iz stabilnostne rezerve sistema trgovanja z 

emisijami in 5 mio evrov iz evropskega sklada za pomoč državam članicam pri spopadanju 

z negativnimi posledicami brexita. Zainteresirana javnost lahko še do vključno 30. marca 

posreduje pripombe, predloge ali dopolnitve izhodiščnega predloga novega poglavja 

REPowerEU. Več… 
  

Krožna stopnja porabe materiala v Evropi 

Cilj EU je med letoma 2020 in 2030 podvojiti uporabo recikliranega materiala glede na 

njegov delež v skupni količini materiala, ki ga uporablja gospodarstvo, kot je določeno v 

akcijskem načrtu za krožno gospodarstvo. Povečanje stopnje krožne porabe materiala bi 

zmanjšalo črpanje naravnih virov in s tem povezane vplive na okolje. Leta 2021 je recikliran 

material predstavljal 11,7 % uporabljenega materiala, kar je povečanje za manj kot 1 

odstotno točko od leta 2010. Nekatere države EU kažejo obetavne rezultate, kažejo podatki, 

ki jih je objavila Evropska okoljska agencija. 
  

Ustanovitev trikotnika za zagotavljanje likvidnosti gospodarstva 

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ) je z namenom individualnega 

reševanja likvidnostnih izzivov gospodarstva pri dobavi energentov oblikovalo trikotnik, ki 

ga sestavljajo dobavitelji energije, Združenje bank Slovenije (ZBS) in MGTŠ. Posamezne 

izzive podjetij se bo reševalo individualno med posameznim podjetjem in dobaviteljem s 

podporo ZBS in MGTŠ. Več... 
  

Javno pismo predsedniku vlade: Še vedno množica nerešenih vprašanj na področju 

energetike 

Gospodarska zbornica Slovenije (GZS), Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije (OZS), 

Trgovinska zbornica Slovenije (TZS), Združenje delodajalcev Slovenije (ZDS) ter Združenje 

delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije (ZDOPS) so 16. marca na predsednika Vlade RS 

naslovili javno pismo, v katerem so opozorili na ključna še nerešena vprašanja na področju 

energetike. Poudarili so, da zakon o pomoči gospodarstvu in uredba, ki regulira cene 

energentov, ne zajemata vseh podjetij ter izpostavili, da so v najslabšem položaju velika in 

energetsko intenzivna podjetja. Več... 
  

Uporaba prihodkov od dražb, ustvarjenih v okviru sistema EU ETS 

Emisijske pravice v okviru sistema EU ETS (trgovanje z emisijami) se dodeljujejo z dražbo 

na evropskem trgu ogljika. Cene ogljika so od leta 2017 močno narasle in s tem so se 

povečali tudi prihodki od dražb. Neposredni prihodki 27 držav članic EU so narasli s 3,1 

milijarde EUR v letu 2013 na 14,4 milijarde EUR v letu 2020 in na 25 milijard EUR v letu 

2021. Od skupnih prihodkov, ustvarjenih med letoma 2013 in 2021, je bilo ocenjenih 75 % 

https://matpro.gzs.si/DesktopModules/LiveCampaign/Handlers/Request.ashx?c=25769&l=172714&ce=413955748
https://matpro.gzs.si/DesktopModules/LiveCampaign/Handlers/Request.ashx?c=25769&l=172715&ce=413955748
https://matpro.gzs.si/DesktopModules/LiveCampaign/Handlers/Request.ashx?c=25769&l=172717&ce=413955748


porabljenih za namene, povezane s podnebjem in energijo, je objavila Evropska okoljska 

agencija. Več... 
  

Evropska komisija odobrila slovensko shemo pomoči gospodarstvu zaradi 

energetske draginje 

Komisija je odobrila slovensko shemo pomoči v vrednosti 650 mio evrov za podporo 

podjetjem, ki se soočajo z višjimi stroški energije zaradi vojne Rusije proti Ukrajini. Namen 

ukrepa je pokriti del višjih stroškov zemeljskega plina in električne energije ter ogrevanja in 

hlajenja neposredno z zemeljskim plinom in električno energijo. Shema je sestavljena iz 

dveh ukrepov: (i) omejenih zneskov pomoči ter (ii) pomoči za dodatne stroške zaradi 

izjemnega povišanja cen zemeljskega plina in električne energije. V okviru obeh ukrepov 

bo pomoč dodeljena v obliki neposrednih nepovratnih sredstev. Več... 
  

Napovedano krčenje Načrta za okrevanje in odpornost (NOO) je zaskrbljujoče 

Po v medijih objavljenih informacijah naj bi se Ministrstvo za finance in Evropska komisija v 

prihodnjih tednih intenzivno pogajala o preoblikovanju NOO, ki ga je slovenska vlada že 

skrčila za 300 milijonov evrov. Posodobitev načrta je sicer potrebna zaradi novega cilja, 

načrta »REPowerEU« za zmanjšanje energetske odvisnosti od ruskih energentov. Zaradi 

naknadnih preračunov Evropske komisije Sloveniji pripada za kar 286 milijonov manj 

sredstev od predvidenih. Posledično je reorganizacija NOO, ki bo intenzivno potekala v 

prihodnjih tednih, že povzročila zaustavitev oz. spremembo nekaterih projektov. »Že sedaj 

je v NOO premalo sredstev namenjenih gospodarstvu. Zato smo razočarani nad 

informacijami, da se obseg sredstev v okviru NOO dodatno znižuje,« je opozorila generalna 

direktorica GZS Vesna Nahtigal in pozvala ministrstva, da sredstva, namenjena 

gospodarstvu, bolj ciljno usmerijo predvsem v inovacije, raziskave in razvoj novih tehnologij 

za zeleni prehod in energetsko samozadostnost, učinkovito rabo energije ter obnovljive vire 

energije. Več... 
  

GZS: Neenakopravno obravnavo MSP po zakonu o pomoči gospodarstvu je nujno 

odpraviti 

Novela Zakona o pomoči gospodarstvu za omilitev posledic energetske krize (ZPGOPEK) 

postavlja v neenakopraven položaj mikro, mala in srednja podjetja, ki zaradi kapice na ceno 

energentov po uredbi niso upravičena do ukrepov na delovnopravnem področju. 

»Predlagamo, da z novo novelo spremenite ZPGOPEK na način, da bodo tudi mikro, mala 

in srednja podjetja lahko koristila delovnopravne ukrepe po Zakonu o pomoči gospodarstvu 

za omilitev posledic energetske krize,« je v dopisu, poslanem na ministrstvi za gospodarstvo 

in za delo 6. marca, zapisala generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal. Več... 
  

BigScience centri in priložnosti za slovenska podjetja 

Na dogodku z naslovom Kako uspešna so slovenska podjetja v BigScience in kje so še 

priložnosti? - potekal je 13. marca - so udeleženci odkrivali značilnosti poslovanja in poti do 

petih BigScience centrov, ki so trenutno relevantni za slovenska podjetja. Zanimive 
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predstavitve centrov, izkušnje podjetij in živahno mreženje po končanem dogodku bodo 

močno prispevali k širitvi BigScience skupnosti v Sloveniji in posledično k večji vključenosti 

slovenskih podjetij v trg BigScience. 
  

Kje so kadri? V tujini! 

Premalo otrok, nepremišljeno usmerjanje otrok pri izobraževanju, neprivlačni delovni pogoji 

- vse to nas je pripeljalo do današnjega pomanjkanja kadrov, je bila ugotovitev okrogle mize 

na 10. konferenci malega in srednjega podjetništva, ki jo je 22. marca pripravila Podjetniško 

trgovska zbornica (PTZ) pri GZS. Po mnenju ministra za delo Luka Mesca zakona o tujcih 

in o zaposlovanju tujcev, ki sta zdaj v parlamentarni proceduri, zamujata že nekaj let, saj 

nam letno zmanjka na trgu dela okoli pet tisoč ljudi. Več... 
  

Vzpostavljeno regionalno stičišče naprednih digitalnih tehnologij v MENA regiji, 

Afriki ter na azijskih trgih 

Med 19. in 22. marcem 2023 je potekal obisk gospodarske delegacije v Dubaju, v okviru 

katerega je bila v slovenskem paviljonu v Dubaj Expo City izvedena mednarodna 

konferenca na temo naprednih digitalnih tehnologij. Ob tej priložnosti je bilo vzpostavljeno 

regionalno stičišče naprednih digitalnih tehnologij za predstavitev in pozicioniranje 

slovenskih podjetij v MENA regiji, Afriki ter na azijskih trgih. Dogodek je naletel na izjemen 

odziv slovenskih in tujih podjetij, kar obeta velik poslovni potencial za sodelovanje naših 

podjetij v regiji. Več... 
  

Več povezovanja in sodelovanja za uspešnejšo internacionalizacijo gospodarstva 

Skupna vizija vseh deležnikov mora biti internacionalizacija slovenskega gospodarstva, ki 

temelji na izjemni kakovosti izdelkov in storitev, znanju in inovativnosti, so se strinjali 

udeleženci konference z naslovom Načrti, izzivi in uspehi na področju internacionalizacije. 

Dogodek v dolini pod Poncami so 2. marca organizirali Gospodarska zbornica Slovenije, 

Javna agencija SPIRIT Slovenija ter Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport. Več... 
  

Obisk upravnega odbora EBRD na GZS 

Gospodarsko zbornico Slovenije je konec februarja obiskal upravni odbor EBRD. GZS je za 

visoke goste pripravila svoj pogled na gospodarstvo, v razpravi pa so bile izpostavljene 

energetska kriza in zelena transformacija, pomanjkanje delovne sile in dolgotrajni postopki 

umeščanje objektov v prostor oziroma pridobitve gradbenih dovoljenj. Predstavniki GZS, ki 

v EBRD vidijo pomembnega  partnerja pri razvoju domačega kapitalskega trga in zeleni 

transformaciji gospodarstva, so poudarili velik pomen ugodnih virov financiranja in potrebo 

po t. i. blending instrumentih – kombinaciji nepovratnih in povratnih sredstev pri zeleni 

transformaciji gospodarstva. 
  

Okrogla miza kluba nagrajencev GZS: Jedrska energija je nacionalnega pomena 

Tema okrogle mize, ki se je odvila 7. marca in ki jo je vodil glavni ekonomist GZS Bojan 

Ivanc, je bila nadvse aktualna in sicer energetska kriza: kakšni so obeti na področju 
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energentov in kaj moramo kot država narediti. Ostala dva sogovornika sta bila direktor Elesa 

Aleksander Mervar in ekonomist Jože P: Damijan. Prisotne na okrogli mizi je nagovorila 

generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal. Več... 
  

Za vzdržen pokojninski sistem nujna prenova drugega in uvedba tretjega stebra 

Prenova pokojninskega sistema bo pomembno vplivala na obremenitve dohodkov delovno 

aktivnih oseb in odmero pokojnin za prihodnje upokojence. To odpira tudi večjo potrebo po 

lastnem varčevanju za starost, ki mora biti naslovljeno z ustreznimi instrumenti, so se 

strinjali udeleženci posveta o vzdržnem pokojninskem sistemu. Dogodek, ki je potekal 21. 

marca, je organizirala Gospodarska zbornica Slovenije (GZS) v partnerstvu z Združenjem 

družb za upravljanje investicijskih skladov - GIZ (ZDU GIZ). Več... 
  

Evidenca delovnega časa: razlike med zaposlenimi niso dopustne! 

"V gospodarstvu pričakujemo, da bo Zakon o evidencah na področju dela in socialne 

varnosti določal enako obravnavo vseh zaposlenih v Republiki Sloveniji,"  je poudaril izvršni 

direktor GZS Mitja Gorenšček, ki je kritičen do zadnjih sprememb novele zakona, ki uvajajo 

diskriminacijo med zaposlenimi v javnem sektorju in gospodarstvu. Več... 
  

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o javnem naročanju (ZJN-3D) začne 

veljati 2. aprila 

Državni zbor je na seji dne 21. februarja 2023 sprejel Zakon o spremembah in dopolnitvah 

Zakona o javnem naročanju (ZJN-3D), ki je bil 3. marca 2023 objavljen v Uradnem listu RS 

št. 28. Zakon začne veljati trideseti dan po objavi, t. j. 2. aprila 2023. 
  

Podelitev priznanj za invencije za krožno gospodarstvo za leto 2022 

9. marca so bile na sejmu MEGRA v Gornji Radgoni podeljene prve slovenske nagrade za 

invencije na področju krožnega gospodarstva za leto 2022. Podelili so dve zlati, šest 

srebrnih in tri bronasta priznanja ter eno priznanje za prispevek k razvojnim dejavnostim na 

področju krožnega gospodarstva. 
  

Član strateškega sveta za makroekonomska vprašanja tudi glavni ekonomist GZS 

Bojan Ivanc 

Ključne naloge 10-članskega Strateškega sveta za makroekonomska vprašanja, ki je bil 

oblikovan 15. marca kot posvetovalni organ, so povezane zlasti s pripravo mnenj in 

strokovnih usmeritev za predsednika vlade na področju strukturnih reform, javnofinančnih 

ukrepov, proračunskih dokumentov in dokumentov razvojnega načrtovanja. Strateškem 

svetu predseduje direktorica UMAR-ja, mag. Marijana Bednaš. Več... 
  

Prva polovica marca dvignila upe za preostanek leta 

Podatki za februar in marec kažejo, da se optimizem močno povečuje predvsem v Aziji, 

zmerno pa tudi v Evropi. Podatki za januar za Slovenijo še vedno kažejo, da proizvodnja v 

industriji materialov kljub nižji promptni ceni energentov še ni okrevala, medtem ko je 
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farmacija beležila najvišjo rast. Za nadaljevanje gospodarske rasti v Evropi je ključna 

ohranitev sorazmerno nizkih cen energentov. Več... 
  

Kitajska ponovno ključna za rast povpraševanja po materialih 

Kot piše Analitika GZS, se je razpoloženje med velikimi porabniki jekla, aluminija in bakra v 

februarja močno izboljšalo na okoli 53 indeksnih točk, k čemur je prispevalo predvsem večje 

povpraševanje v Aziji oz. na Kitajskem. Nova naročila so se povečala najbolj v zadnjih 13-

ih letih. Pri porabnikih bakra v Aziji je PMI znašal 54,3, v ZDA (49,3) in Evropi (47,9) pa je 

bil nižji. Drugi zaporedni mesec se je proizvodnja aluminija v Evropi povečala, medtem ko 

se je v ZDA znižala deveti zaporedni mesec. Zaloga naročil pri azijskih proizvajalcih 

aluminija se je okrepila, v Evropi in ZDA pa je upadla. PMI pri azijskih jeklarjih se je okrepil 

na 54,1, okrepil se je tudi v Evropi (50,5), medtem ko so bile razmere v ZDA nekoliko 

šibkejše (49,3). Vir: S&P Global 
  

Povprečne cene zemeljskega plina in električne energija nižje v zadnjem četrtletju 

Povprečne cene zemeljskega plina za negospodinjske odjemalce so se v Sloveniji zadnjem 

četrtletju 2022 znižale za 6 % na 71 EUR/MWh (brez DDV). Povprečne cene električne 

energije za negospodinjske odjemalce so se v zadnjem četrtletju 2022 znižale za 6 % na 

192 EUR/MWh (brez DDV). Več... 
  

 
   

VABLJENI K BRANJU 
  

Izšla je nova številka revije Glas gospodarstva  

V intervjuju z ministrico za infrastrukturo Alenko Bratušek so v središče postavili aktualne 

infrastrukturne projekte. Infrastrukturne potrebe Slovenije pa so osvetlili tudi direktorji 

regijskih zbornic GZS, ki v vsakodnevnem stiku z gospodarstveniki in tudi lokalno 

skupnostjo zelo dobro poznajo najbolj nevralgične točke. Revija tokrat osvetljuje tudi vrsto 

drugih vsebin, ki jih GZS že dalj časa postavlja v središče svojih prizadevanj, kot je 

zaposlovanje tujcev, letalske povezave, sprejem uredbe o nadomestilu posrednih stroškov 

emisij za toplogredne pline... Več... 
  

 
   

   

 

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO) 

Za SRIP MATPRO: branka.murn@gzs.si 

https://matpro.gzs.si 
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